



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 101 (10842)

Суббота, 10 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Саратовской области (1, 2 и 3 стр.)

В Совете Министров СССР. О новом снижении с 10 апреля 1948 г. единых государственных розничных цен на некоторые товары (1 стр.)

Отъезд из Москвы Финляндской Правительственной Делегации. Заявление г. М. Пеккала (1 стр.)

БИБЛИОГРАФИЯ: А. Леонтьев. — Документы обвиняют! (3 и 4 стр.)

В честь международного праздника трудящихся 1 Мая (3 стр.)

В Великом национальном собрании Румынии (4 стр.)

Чехословацкое правительство приняло ряд законопроектов о национализации (4 стр.)

Военный преступник—председатель делегации «Бизонни» на конференции 16 стран (4 стр.)

Американский план создания западно-германского правительства (4 стр.)

В английском парламенте (4 стр.)

На совещании заместителей министров иностранных дел по Австрии (4 стр.)

Американский журнал о планах диверсионной деятельности США в странах новой демократии (4 стр.)

Периодические выборы в некоторых американских штатах (4 стр.)

Пирэтин о новом бюджете Англии (4 стр.)

Вступление в силу торговых соглашений между СССР и Швейцарией (4 стр.)

На межамериканской конференции в Боготе (4 стр.)

## НОВОЕ СНИЖЕНИЕ ЦЕН

Советское Правительство вынесло важное решение, направленное к дальнейшему поощрению благосостояния народа,— с сегодняшнего дня снижаются единые государственные розничные цены на некоторые товары. Тем самым обеспечивается дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников, а также повышение покупательной способности рубля.

Менее четырех месяцев назад Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли историческое постановление «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары». 16 декабря 1947 года в обращение вступил новый, полновесный рубль. В тот же день перестала существовать карточная система снабжения и по всей стране возобновились открытая советская торговля. Одновременно были отменены высокие коммерческие цены в установленных государственных розничных ценах. Население получило огромные материальные выгоды: только от снижения государственных розничных цен, произведенного 16 декабря 1947 года, трудящиеся Советского Союза получают в течение нынешнего года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей.

Проведение денежной реформы при снижении пайковых цен на хлеб и крупу в отмене коммерческих цен сразу же повысило реальную заработную плату рабочих и служащих и ценность денежных доходов сельского населения. Советские люди с глубокой благодарностью оценили сталинскую заботу большевистской партии и советского государства о повышении материального благосостояния трудящихся масс нашей страны.

Как и следовало ожидать, проведение денежной реформы оказало благотворное воздействие на всю экономическую жизнь страны. Повысились темпы восстановления и развития народного хозяйства. Жизнь стало лучше, легче, население страны стало лучше питаться. Денежная реформа усилила значение денег в народном хозяйстве, расширила стимулы к повышению производительности труда. Советское государство достигло дальнейшего укрепления своего могущества.

Снижение цен на промышленные и продовольственные товары, произведенное 16 декабря прошлого года, было лишь первым этапом снижения цен. В исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин, говоря о планах работы коммунистической партии на ближайшее будущее, указывал, что особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары. Последовательное снижение цен есть твердая политика, проводимая нашей партией и советским правительством. Это—политика неуклонного подъема жизненного уровня трудящихся масс, выражающая стремление партии Ленина—Сталина создать условия зажиточной и культурной жизни для всего народа, для каждого трудящегося человека.

В постановлении Совета Министров СССР

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

## О новом снижении с 10 апреля 1948 г. единых государственных розничных цен на некоторые товары

Одновременно с проведением денежной реформы 16 декабря 1947 г. была отменена карточная система снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменены высокие цены по коммерческой торговле и введены единые сниженные государственные розничные цены на продовольственные и промтовары. Это был первый этап снижения цен на промышленные и продовольственные товары.

В связи с общим подъемом народного хозяйства СССР и ростом производства предметов потребления Совет Министров Союза ССР признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров и тем самым обеспечить дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, а также — повышение покупательной способности рубля.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Снизить с 10 апреля 1948 г. единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем:

автомобили легковые «Москвич»	на 10%
мотоциклы	» 20%
велосипеды	» 20%
охотничьи ружья	» 15%
швейные машины	» 10%
радиоприемники «Рекорд» и «Родина»	» 10%
репродукторы динамические	» 20%
патефоны	» 20%
баяны	» 10%
аккордеоны	» 12%
фотоаппараты «Москва»	» 10%
бинокли театральные	» 10%
часы металлические карманные и наручные	» 12%
ювелирная серебряная и металлическая галантерея	» 20%
ряд товаров широкого потребления из пластмасс	» 20%
папиросы, сигары и сигареты	» 10%
парфюмерно-косметические товары	» 10%
примусы, керогазы и электроплитки	» 10%
водка, ликеро-водочные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки	» 20%
краска черная	» 10%
краска кетовая	» 20%
витамины	» 20%

2. Поручить Министерству торговли СССР (г. Жаворонкову) установить в соответствии с настоящим Постановлением новые сниженные единые государственные розничные цены на перечисленные в п. 1 настоящего Постановления товары.

## От колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# ВЕЛИКОМУ ВОЖДУ СОВЕТСКОГО НАРОДА, ДРУГУ И УЧИТЕЛЮ Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Саратовской области, племя Вам, нашему любимому вождю и учителю, своему любимому учителю и другу, своей любимой партией и своей глубокой благодарностью за заботу и помощь, оказанную нашей области большевистской партией, советским правительством и лично Вами, товарищ Сталин, в деле подъема сельского хозяйства.

Преодолевая трудности послевоенного времени, мы добились первых успехов в решении задач, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б).

Колхозы и совхозы Саратовской области в 1947 году расширили посевные площади зерновых яровых культур на 134,6 тысяч гектаров, увеличили посев озимых культур под урожай 1948 года более чем на 120 тысяч гектаров, увеличили обработку полей и добились повышения урожайности.

В колхозах и совхозах возросло поголовье скота, повысилась продуктивность животноводства.

В нынешнем году колхозы и совхозы области честно выполняли свои обязательства перед государством по сдаче хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы считаем, товарищ Сталин, что 1948 год для сельского хозяйства является решающим годом в выполнении послевоенной сталинской пятилетки и нам предстоит еще много и упорно работать, чтобы увеличить производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Посвятив свои возможности, мы горячо поддерживаем призы агитационных слоборок и, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году, берем на себя следующие обязательства:

1. Расширить посевную площадь по яровой пшенице в колхозах и совхозах области на 306 тысяч гектаров и довести посев яровой пшеницы до 1.070 тысяч гектаров.

Мы примем все меры к тому, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, а такой ценнейшей продовольственной культуры, как яровой пшеницы, получим в целом по области не менее 75—80 пудов с каждого гектара. Урожай подсолнечника на площади 100 тысяч гектаров получим не менее 50 пудов с гектара.

9 апреля из Москвы выехала Финляндская Правительственная Делегация в составе: Премьер-министра Финляндии г. М. Пеккала, Министра Иностранных Дел г. К. Энкеля и Р. Свенто, Министра Внутренних Дел г. Ю. Лейно, Вице-Председателя Сейма Финляндии г. У. Бекконе, депутатов Сейма г.г. О. Пелтонен и И. Седерельм и других официальных лиц.

На Ленинградском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Заместитель Министра внешней торговли СССР А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссовета П. В. Абрамов, генерал-лейтенант Ш. В. Славин, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Сивилев, заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов.

Отъезжающих также провожали члены

Для обеспечения высокого урожая зерновых, технических и других культур введен новый в текущем году в 224 колхозах традиционные севообороты с применением травосеяния и черных паров, что даст возможность уже в 1948 году иметь правильные севообороты почти во всех колхозах области.

Расширить посевы многолетних трав и клевера и жатки до 105 тысяч гектаров, в том числе на семена 20 тысяч гектаров, и выделить на посевы прошлых лет семян 60 тысяч гектаров. Довести посевы зерновых культур районированными сортами семенами до 86 процентов, а по яровой пшенице до 84,5 процента, по масличным культурам до 96 процентов.

Внедрить в сельскохозяйственное производство новые перспективные сорта яровой пшеницы по правобережным районам «Лютесценс 53/12» на площади свыше 40 тысяч гектаров и в левобережных районах области «Альбиум С-43» на площади более 10 тысяч гектаров.

Вести в колхозное производство высокопродуктивные сорта подсолнечника «ВНИИМ-4036» на площади 60 тысяч гектаров и «Саратовский П-10» на площади свыше 14 тысяч гектаров.

Обратить особое внимание в 1948 году на семенные участки, отвести для них более чистые и плодородные земли, своевременно и добросовестно провести на них посев. Создать в каждом колхозе семеноводческие звенья, принять все меры к тому, чтобы собрать с семенных участков высокой урожай и иметь в 1949 году отборные семена на полную потребность по всем культурам в каждом колхозе и совхозе области.

Наше основное зерновое район, передовые колхозы, совхозы, бригады и звенья области обязались:

Родничковский район — расширить площадь яровой пшеницы на 4.500 гектаров, получить урожай яровой пшеницы на площади 15.500 гектаров по 120 пудов и озимой ржи на площади 10.500 гектаров по 120 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Красный Октябрь» (Михайловского сельсовета) на площади 765 гектаров яровой пшеницы получить урожай по 130 пудов и с 491 гектара озимой ржи по 130 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Красная Дулиятка» на площади 450 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 125 пудов и с площади 40 гекта-

ров по 150 пудов, а на площади 30 гектаров проса по 140 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Красный Октябрь» (Родничковского сельсовета) на площади 300 гектаров яровой пшеницы получить урожай по 130 пудов, а на площади 25 гектаров проса по 150 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Подосининой из Родничковского колхоза «Красный Октябрь» на площади 20 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 180 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Кузнецовой из колхоза «Красная звезда» на площади 20 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 180 пудов с каждого гектара.

Ртищевский район — расширить посевную площадь яровой пшеницы на 4.400 гектаров, получить урожай яровой пшеницы на площади 5.500 гектаров по 120 пудов и на площади 1.250 гектаров по 100 пудов с каждого гектара.

Получить урожай проса на площади 100 гектаров по 120 пудов, на площади 1.000 гектаров по 80 пудов с каждого гектара.

Получить урожай подсолнечника на площади 200 гектаров по 90 пудов и на площади 400 гектаров по 75 пудов с каждого гектара.

Колхоз имени Максима Горького на площади 175 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 120 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Красные Гринки» на площади 600 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 120 пудов с каждого гектара.

Бригада тов. Васильева из колхоза «Первое мая» на площади 250 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 160 пудов с каждого гектара.

Бригада тов. Сивилева из колхоза имени Ворошилова на площади 230 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 160 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Андреевой из колхоза «Красные Гринки» на площади 20 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 200 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Устиновой из колхоза имени Чапаева на площади 20 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 150 пудов с каждого гектара.

Турковский район — расширить площадь яровой пшеницы на 4.270 гектаров, получить урожай яровой пшеницы на площади 5.000 гектаров по 120 пудов и на площади

4.000 гектаров по 115 пудов, а озимой ржи на площади 10.000 гектаров по 130 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Борьба» на площади 260 гектаров яровой пшеницы и на площади 140 гектаров озимой ржи получить урожай по 150 пудов с каждого гектара.

Колхоз имени Ленина на площади 600 гектаров яровой пшеницы получить урожай по 120 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Обеда» на площади 260 гектаров яровой пшеницы и на площади 144 гектара озимой ржи получить урожай по 120 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Дашковой из колхоза «Отречение и коммунизм» на площади 34 гектара получить урожай яровой пшеницы по 200 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Храмовой из колхоза имени Ленина на площади 24 гектара получить урожай яровой пшеницы по 180 пудов и на площади 19 гектаров подсолнечника — по 90 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Шамшиной из колхоза имени 1-й армии Верховного Совета СССР — на площади 40 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 180 пудов с каждого гектара.

Романовский район — расширить площадь яровой пшеницы на 5.690 гектаров и получить урожай яровой пшеницы на площади 16.600 гектаров по 115 пудов, а озимой ржи на площади 14.000 гектаров по 120 пудов с каждого гектара.

Колхоз имени Революсоевца на площади 290 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 130 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Прямой путь» на площади 370 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 125 пудов с каждого гектара.

Колхоз «Брошенный треугольник» на площади 200 гектаров получить урожай озимой ржи по 140 пудов с каждого гектара.

Бригада тов. Вестерова из колхоза «Звезда Ленина» на площади 150 гектаров яровой пшеницы получить урожай по 135 пудов и на площади 25 гектаров подсолнечника по 80 пудов с каждого гектара.

Бригада тов. Шербилина из колхоза «Красный Октябрь» на площади 170 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 140 пудов с каждого гектара.

Земле тов. Харитоновой из колхоза «Путь к коммунизму» на площади 25 гектаров получить урожай яровой пшеницы по 160 пудов с каждого гектара.

(Продолжение на 2-й стр.)

## Отъезд из Москвы Финляндской Правительственной Делегации

9 апреля из Москвы выехала Финляндская Правительственная Делегация в составе: Премьер-министра Финляндии г. М. Пеккала, Министра Иностранных Дел г. К. Энкеля и Р. Свенто, Министра Внутренних Дел г. Ю. Лейно, Вице-Председателя Сейма Финляндии г. У. Бекконе, депутатов Сейма г.г. О. Пелтонен и И. Седерельм и других официальных лиц.

На Ленинградском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Заместитель Министра внешней торговли СССР А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссовета П. В. Абрамов, генерал-лейтенант Ш. В. Славин, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Сивилев, заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов.

Отъезжающих также провожали члены

Финляндской Миссии в СССР во главе с Посланником г. К. Сундстрем и главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно из Москвы выехала Посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков.

При провах был выстроен почтительный

### Заявление г. М. Пеккала

Покидая Москву, Премьер-Министр Финляндии г. М. Пеккала сделал на вокзале следующее заявление перед микروفоном:

Господин Министр Иностранных Дел! Господин Министр! Господа!

Возвращаясь обратно, Финляндская Правительственная Делегация приносит Советскому Правительству благодарность за проявленное им во многих отношениях внимание и любезность во время нашего пребывания в Москве. В эту общую благодарность входит также моя личная благодарность за глубоко тронувшую меня сердеч-

караул и были исполнены государственные гимны Финляндии и Советского Союза.

Вокзал был украшен финляндскими и советскими флагами.

До советско-финляндской границы Правительственную Делегацию сопровождает Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Ву заботу обо мне с самого начала поездки и за все время пребывания моего в Москве. Подписанный нами Договор означает шаг вперед в отношениях между Советским Союзом и Финляндией, так как он еще больше углубит и укрепит добрососедские дружбу и взаимопонимание. Раньше случалось много такого, что вызывало недоверие и даже чувство вражды между Советским Союзом и Финляндией. Подписанный ныне Договор, который ожидает ратификации парламента Финляндии, расцвет былые предубеждения между договорившимися сторо-

нами и окажется важным переходным пунктом в истории наших стран. Результатом такого Договора в будущем будет прочный и настоящий мир между Советским Союзом и Финляндией. Письменный Договор остался бы мертвым буквом, если бы параллельно с ним с обеих сторон не принимались меры к такой практической деятельности, которая доказала бы в разных областях, что переход от слов к делу означает создание действительной и непоколебимой дружбы. Мы имеем полное основание предполагать, что так и будет.

Речь Генералиссимуса Сталина на установленном им приеме дышала теплой симпатией по отношению к Финляндии. Мы сохраним эту речь в хорошей памяти и передадим ее финскому народу в связи с нашей окончательной сейчас поездкой.

Делегация в момент отъезда приносит еще раз глубокую благодарность Министру Иностранных Дел Молотову и всем провожающим нас советским друзьям.

(ТАСС).



Отъезд из Москвы Финляндской Правительственной Делегации. На снимке (слева направо): Министры Иностранных Дел Финляндии гг. Р. Свенто и К. Энкель, Премьер-Министр Финляндии г. М. Пеккала, В. А. Зорин, В. М. Молотов, Министр Внутренних Дел Финляндии г. Ю. Лейно, Г. М. Савоненков, А. Я. Вышинский и другие официальные лица на Ленинградском вокзале. Фото М. Каланшиковой.





